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Συνέντευξη με τον Βεσελίν Πέτκοφ, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Βιομηχανίας
Φυτοπροστασίας Βουλγαρίας (ARIB), Διευθυντής Χώρας για τον Βαλκανικό Κόμβο, DuPont Plant Protection

Κύριε Πέτκοφ, ποιοι είναι οι τρέχοντες βασικοί στόχοι της ARIB, της ένωσης των κορυφαίων
πολυεθνικών εταιρειών στο εμπόριο φυτοφαρμάκων στην βουλγαρική αγορά; Διαθέτει η ένωση τις
ιδέες, την ενέργεια και το εργαλειολόγιο για να επηρεάσει τις διαδικασίες εντατικοποίησης και
εκσυγχρονισμού της εθνικής μας φυτοπροστασίας;
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Ο νέος ρυθμός και οι νέες πραγματικότητες επιβάλλουν έναν νέο τρόπο σκέψης και αλλαγή στο
μοντέλο συμπεριφοράς. Αυτή η δυναμική διαδικασία απαιτεί δημιουργικότητα, θετικότητα,
ικανότητα και δραστηριότητα. Θα προσπαθήσω να αναπτύξω αυτές τις εισαγωγικές λέξεις. Η
ARIB έχει συγκεντρώσει το επαγγελματικό της δυναμικό στην υλοποίηση τριών δομικά
καθοριστικών έργων. Το πρώτο είναι η καταπολέμηση της παράνομης εισαγωγής προϊόντων
φυτοπροστασίας, το δεύτερο είναι η ασφαλής χρήση των φυτοφαρμάκων και το τρίτο είναι η
διαχείριση αποβλήτων, συγκεκριμένα των χρησιμοποιημένων συσκευασιών.

Η παράνομη εμπορία προϊόντων φυτοπροστασίας είναι ένα εξαιρετικά ευαίσθητο θέμα εδώ. Οι
συνέπειες αυτής της εγκληματικής επιχείρησης είναι πολυδιάστατες. Οι μέχρι τώρα ενέργειες έναντι
αυτής της μεγάλης κλίμακας απειλής δεν έχουν αποφέρει αποτελέσματα. Αναφέρατε ότι η ARIB ξεκινά
μια νέα προσέγγιση για την αντιμετώπιση αυτής της μεγάλης πρόκλησης.

Η ARIB έχει ξεκινήσει ένα πιλοτικό έργο με την ECPA για την καταπολέμηση της παράνομης
εισαγωγής φυτοφαρμάκων. Συντονιστής αυτής της εντελώς νέας πρωτοβουλίας είναι ο κ. Γκάρβιν
Μπουλόνιε, κορυφαίος ειδικός στο θέμα στην ECPA.

Οι πιο παρατηρητικοί θα παρατηρήσουν – αυτή η ειδική αποστολή περιλαμβάνει όσο το δυνατόν
περισσότερους θεσμικούς εταίρους – τη διοίκηση φυτοπροστασίας και τις επιχειρήσεις, πολιτικούς,
τελωνειακές αρχές, αστυνομία, Κρατική Υπηρεσία Εθνικής Ασφάλειας (DANS), γεωργικούς
κλάδους οργανώσεις. Αυτή η υψηλά κινητοποιημένη ομάδα διευκολύνει την ανταλλαγή
πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο και καθορίζει μεθόδους αντιμετώπισης. Η πλατφόρμα
δημιουργεί έναν σύνδεσμο μεταξύ διαφορετικών ανθρώπων και θεσμών, συσσωρεύει
ανατροφοδότηση με βάση διάφορες αλληλεπιδράσεις.

Πιστεύω σίγουρα ότι καταφέραμε να κινητοποιήσουμε μια ευρέως δεσμευμένη ομάδα. Ένα ένδειξη
ότι αυτό είναι γεγονός ήταν και η εκπαίδευση που οργανώσαμε μαζί με τη Βουλγαρική Υπηρεσία
Ασφάλειας Τροφίμων (BFSA), τμήμα "Φυτοπροστασία", στα τέλη Μαρτίου στα συνοριακά σημεία
ελέγχου Λέσοβο και Καπτάν Αντρέεβο με τελωνειακούς και αστυνομικούς υπαλλήλους. Εξελίξαμε
επίσης ένα ειδικό Εγχειρίδιο, το οποίο ρυθμίζει τα μέτρα και την αλληλεπίδραση των
μεμονωμένων συμμετεχόντων σε κάθε επιχείρηση. Αυτές οι προτεραιότητες βασίζονται στην
αυστηρή τήρηση των νομικών διατάξεων. Εννοώ τους νόμους για την προστασία εμπορικών
σημάτων, τη φυτοπροστασία, τους τελωνειακούς νόμους, τον Ποινικό Κώδικα, κ.λπ.

Η ένωση υπέγραψε επίσης βασικό συμβόλαιο με μια αξιόπιστη διεθνή εταιρεία ντετέκτιβ, η οποία
δεσμεύεται να ερευνά σήματα για παράνομες εισαγωγές φυτοφαρμάκων που υποβάλλονται από
μέλη της ARIB, με όλες τις υποχρεώσεις να τηρούνται οι κανόνες αντιμονοπωλιακού δικαίου.
Μέρος της δραστηριότητας της ARIB σε αυτό το επίκαιρο θέμα είναι επίσης η πρόταση να
ποινικοποιηθεί η παράνομη εμπορία προϊόντων φυτοπροστασίας, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, σε
κλίμα πολιτικής βούλησης να συμπεριληφθεί αυτό το αυστηρό μέτρο στον Ποινικό Κώδικα.
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Εν συντομία: αυτή είναι η φόρμουλα που πιστεύω σταθερά ότι θα λειτουργήσει με επιτυχία.
Μηδενική ανοχή είναι η μόνη επαρκής απάντηση σε αυτή την εγκληματική επιχείρηση! Η
βουλγαρική γεωργία ενδιαφέρεται να τερματίσει την εξάρτησή της από παράλληλες "μαύρες"
εισαγωγές.

Η επόμενη πρωτοβουλία, ένα σημάδι ότι η ARIB συμμετέχει ενεργά στη μεγάλης κλίμακας
μεταμόρφωση της φυτοπροστασίας στη Βουλγαρία, είναι το ζήτημα της ασφαλούς χρήσης των PPP.
Ποια είναι τα συστατικά και οι παράμετροι αυτού του μέτρου με καθαρά σχεδιασμένες οικολογικές και
υγειονομικές προτεραιότητες;

Αυτή η ιδέα υλοποιείται σε στενή συνεργασία μεταξύ της ARIB και της BFSA, τμήμα
"Φυτοπροστασία". Εισάγονται καλές πρακτικές που αφορούν την ασφαλή χρήση φυτοφαρμάκων.
Ένα από τα χαρακτηριστικά αυτού του έργου είναι η μεγάλης κλίμακας οπτικοποίησή του, η
ταυτότητά του και η αναγνωσιμότητά του.

Που σημαίνει...

Χρησιμοποιούνται όλες οι δυνατότητες για την ενημέρωση ενός ευρέου φάσματος
ενδιαφερόμενων μερών και ατόμων - τεχνικές παρουσιάσεις από τις ομάδες των εταιρειών, μελών
της ARIB, με αγρότες, συναντήσεις που οργανώνονται από τη BFSA με ειδικούς φυτοπροστασίας
στις 28 διοικητικές περιοχές της χώρας, εκτύπωση φυλλαδίων, οδηγιών, παρουσία στα μέσα
ενημέρωσης... Αυτή η εκστρατεία μεγάλης κλίμακας ανεβάζει το επίπεδο ικανότητας όλων των
συμμετεχόντων στη διασφάλιση των περιβαλλοντικών και υγειονομικών απαιτήσεων και κανόνων.

Το τρίτο έργο της ARIB – η διαχείριση της δραστηριότητας καταστροφής των χρησιμοποιημένων
συσκευασιών PPP, είναι η επόμενη απόδειξη ότι οι πολυεθνικές αγροχημικές εταιρείες επενδύουν σε
οικολογικές τεχνολογίες. Επιδεικνύουν δέσμευση και ευθύνη απέναντι σε αυτό το θέμα, με ισχυρή
κοινωνική διάσταση.

Πέρυσι, ξεκίνησε ένα πιλοτικό σχήμα στη Βορειοανατολική Βουλγαρία, το οποίο περιλαμβάνει τρία
βήματα – σωστό πλύσιμο και ξέβγαλμα των χρησιμοποιημένων συσκευασιών, αποθήκευση σε
ασφαλές μέρος και παράδοση σε σημεία συλλογής. Η συλλογή αυτών των περιττών συσκευασιών
είναι εντελώς δωρεάν για τους γεωργούς παραγωγούς που έχουν υπογράψει συμβόλαιο με την
εφαρμοστική εταιρεία και χρηματοδοτείται προς το παρόν από τις BASF, Bayer CropScience,
Syngenta, DuPont, Dow AgroSciences και Eftimiadis. Η Monsanto θα ενταχθεί στην ομάδα φέτος.
Αρκετά αποτελέσματα. Πέρυσι, συλλέχθηκε το 30% όλων των συσκευασιών που
χρησιμοποιήθηκαν στη χώρα σε αυτή την περιοχή, με 100% ενεργειακή απόδοση. Η ARIB
ξεκίνησε μια τροποποίηση του Νόμου για τις Επικίνδυνες Ουσίες – το υλικό από το οποίο είναι
κατασκευασμένη η συσκευασία να αναγνωριστεί ως μη επικίνδυνα απόβλητα. Εάν αυτό συμβεί,
και είναι σε καλό δρόμο να συμβεί, ακολουθώντας το παράδειγμα άλλων χωρών της ΕΕ, αυτές οι
πλαστικές συσκευασίες δεν θα καίγονται όπως πριν, αλλά θα ανακυκλώνονται για την παραγωγή
σωλήνων και άλλων οικοδομικών υλικών.
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Εδώ πρέπει να αναφερθεί ότι σύμφωνα με την αξιολόγηση της ECPA, η Βουλγαρία είναι η χώρα
όπου αυτό το έργο αναπτύσσεται με τη μεγαλύτερη επιτυχία εντός της ΕΕ. Η Ευρωπαϊκή Ένωση
Προστασίας Καλλιεργειών δεσμεύεται προσωπικά για την υλοποίησή του στη Βουλγαρία, με δύο
από τους ειδικούς της να παρακολουθούν και να παρέχουν οδηγίες για κάθε επόμενο βήμα.

Το 2015, ο βουλγαρικός φορέας του έργου – η εταιρεία Skalar ECO, θα συνεχίσει την επέκταση
της επικράτειας σε άλλες 9 περιοχές της Κεντρικής και Βορειοδυτικής Βουλγαρίας. Με αυτόν τον
τρόπο, το έργο θα εφαρμοστεί σε όλη τη Βόρεια Βουλγαρία. Από αυτή την άποψη, θέλω να
ενημερώσω τη γεωργική κοινότητα ότι ήδη το φθινόπωρο, η περιοχή Γιάμπολ θα συμπεριληφθεί
στο έργο, το οποίο θα σηματοδοτήσει την αρχή της εφαρμογής του και στη Νότια Βουλγαρία.

Η ARIB έχει καταθέσει την πρότασή της για το λογότυπο του έργου στο Γραφείο Διπλωμάτων
Ευρεσιτεχνίας. Μετά την εγγραφή του στο γραφείο διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας, όλες οι εταιρείες
που χρηματοδοτούν το έργο θα το συμπεριλάβουν στις ετικέτες των συσκευασιών τους.

Αυτό εξαντλεί τη δυναμική αυτού του έργου;

Χρησιμοποιώ αυτή την πλατφόρμα για να πω ότι κάθε εμπορική εταιρεία φυτοφαρμάκων στη
Βουλγαρία, είτε είναι μέλος της ARIB είτε όχι, μπορεί να συμμετάσχει στο έργο. Τα αποτελέσματα
θα μας εξυπηρετήσουν για να επιχειρηματολογήσουμε και πάλι ενώπιον του Υπουργείου
Περιβάλλοντος την αβλαβή φύση της συσκευασίας και τη συμπερίληψή της στην κατηγορία των
μη επικίνδυνων αποβλήτων.

Με άλλα λόγια: ενεργοποιήσαμε μια ιδέα, τη δοκιμάσαμε και αποδεικνύουμε ότι λειτουργεί.

Τα αποτελέσματα της δραστηριότητας της ARIB είναι γεγονός! Και μέρος αυτών των αποτελεσμάτων
είναι ο καρπός αποτελεσματικών και πολυάριθμων συνεργασιών. Είναι σωστή αυτή η εκτίμηση;

Η ARIB επιδεικνύει μια διαλογική προσέγγιση, επικοινωνικότητα και θετικές στάσεις. Αυτή η
εταιρική φιλοσοφία παράγει με επιτυχία καλά αποτελέσματα, κερδίζοντας υποστηρικτές για το
σκοπό της καινοτόμου, πολυλειτουργικής και ασφαλούς φυτοπροστασίας στη Βουλγαρία.

Κύριε Πέτκοφ, σας ευχαριστούμε για την καλοσύνη σας και την προθυμία σας να μοιραστείτε σημαντικές πτυχές
των δραστηριοτήτων της ARIB με τους αναγνώστες μας.

ARIB

Η ARIB είναι μέρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Προστασίας Καλλιεργειών (ECPA). Πλήρη μέλη της
ARIB είναι τα γραφεία αντιπροσώπευσης των πολυεθνικών αγροχημικών εταιρειών στη χώρα μας:
BASF, Bayer CropScience, Syngenta, DuPont, Dow AgroSciences, και πολύ


